

# 活到老干到老的新加坡人

## 学会九大招 不再讨人嫌

在新加坡的时候,我每天早晨都下楼去运动,小公园的健身步道有刻度,一圈正好600米,我用70分钟走8圈,然后去买菜,加一起也有五公里。运动时我发现,迎面走来的大多是中年人,速度快气喘吁吁,老远就闻到一股汗味。也有三五个跟我差不多大的老年人,速度均匀。别说,出来晨练的人还挺多。

有一天天刚蒙蒙亮,对面走来一个老爷子主动跟我搭话:“morning!你是新来的吧?”我也回“morning”,然后说来一礼拜了。老爷子阻止我前行,然后示意让我跟着他走,我掉头跟上。

我们一边走一边聊,我这才明白,原来这里走路锻炼也是有反正的,一般大家都顺着同一个方向,这样互不干扰,也闻不到汗味。唯有我一个人每天跟人家方向相反,要不是这老爷子告诉我,还指不定反着走多少天呢。

以后每天早晨我们都会相遇,然后一起边走边聊天。不过,他每天只能走到7点,因为还得赶去上班。慢慢地,我知道了这老爷子姓林,71岁,7岁跟着爷爷从福建来到新加坡,就再也没离开过。从他嘴里我还得知,新加坡的老人是没有退休金这一说的,他们的养老金就是以前工作时的公积金,由本人和雇主按一定比例支付,这些钱直到65岁退



休时才可以拿出来。虽说这是自己的钱,但取出时还要留存7万新币,这7万新币是养老钱,大病、投资或买保险时才可以取,而且还要按一定比例支取。

用林老爷子的话说,“我们一辈子赚的钱自己都说算了,哪

像你们中国老太婆,50岁退了休就可以一直领钱,花不完的时候就满世界灰来灰去,我到现在都不知道灰机怎么灰呀!”

所以,很多新加坡的老人在领了养老金以后,依旧担心自己的晚年生活,趁着能动弹,他们会

继续打工赚钱。而政府为了鼓励年轻人照顾老人,在他们买房时,只要提出申请跟老人住得近一些,就会得到不同的购房补贴,或者享受更低的房贷利息。等到实在没有能力工作了,老人会给自己买一个轮椅,再请一个女佣,然后安安静静地享受晚年。

新加坡一直沿袭多子女家庭模式,而且父母和子女一般不住一起。老人老时,正值子女事业的顶峰期,本土年轻夫妻的正常收入都不低于六千新币,请一个女佣不超过一千新币,这样算来,老人就不想给子女添麻烦了。

新加坡的就业率在世界上有名的高,学生大学毕业后会立马工作,而且工资还挺高,但开出租车的几乎见不到年轻人,出租车的价钱也分时间段高低不等。在饭店里擦桌子洗碗的也都是老年人,那些老年人很珍惜工作机会,他们的工资一般按小时计算。

政府鼓励雇主雇佣当地人,尽量给本国国民创造就业条件,所以新加坡的生活很有节奏,老年人也很有幸福感,不会因为老了还要工作心有委屈,他们视工作为乐趣,因为有工作而更加年轻。

在那里待上一段时间,我自己也觉得无聊,真想也找份工作来干,以证明自己还没有老。

(美美)

一、倚老卖老要不得  
岁数大不是本钱,心里千万别有那么多“应该”或“不应该”。

二、淡忘过去  
“想当年”的话题要适可而止,毕竟“当年”不如“当今”更实际。

三、少管闲事  
特别是家中“闲事”,记住教育孙辈是子女的事!

四、不要较真儿  
你想孩子了,可以打个电话,孩子想你了,可能连打电话的时间都没有,千万不要为这种事较真儿。

五、不索回报  
帮子女做饭洗衣、照看孩子没有不辛苦的,但千万别当着子女的面抱怨,权当是为社会做了义工。

六、忌指手画脚  
乍暖还寒就穿上短袜丝袜,那是姑娘喜欢“美丽冻人”,不要总想着改变别人。

七、广交友  
别老想着靠子女,消除寂寞根本还在自己,老年人也要广交朋友、储蓄友谊。

八、别做破烂大王  
千万别像存钱那样存着破烂东西,“破家值万贯”,那是上个世纪的说法。

九、衣着整洁  
人老了懒点可以,但千万别懒在穿衣戴帽、洗刷卫生上。要知道你的卫生、穿戴不仅是你自己的事,那也是家庭的招牌和子女的脸面。  
(小暖)

### ·小说连载

## 实习生

(5)

■文/蓝小汐

### 职场欢迎你们!

汪思远的开场白简短有力:在学校里,在座各位被称为同学们;但从今天起,在这座大楼里,我们将称大家为同事。各位同仁,职场欢迎你们!

鼓掌。

汪思远说:我知道不少年轻人来到上海,是奔着上海滩的世界五百强来的,不过外企是不是真的有这么好呢?

中国惠普公司前总裁孙振耀曾有一个很贴切的比喻:看外企里的人,很像看A片,看的人觉得演员很爽,但是否真爽,只有做的人自己才知道。

台下笑。

大家都知道,我们HY集团最早的办公地点是徐汇区的一套老三室一厅,经常停水停电,员工加班超过晚上九点,住在楼下的房东就立刻上来赶人,说影响他休息。

我们老板就奇怪了,HY当年是做代理的,又不是做装修的,大家坐在电脑前写标书做计划,怎么就能影响到这位老阿伯睡觉呢?

台下又是一片笑声。

如今HY的成就,大家都有目共睹。

有同行嘲笑HY出身不好,一分一厘都是自己拼出来的,没有天使基金,也没有融资风投,但咱中国人最不怕的就是出身,一百年一个大变化,任何王公贵族也敌不过时代大车轮的碾压流转!

今天,在这里,我可以负责任地告诉大家,HY最大的优势就是:不拘一格降人才!无论你是谁出身,只要有能耐,都有机会和舞台让你施展,并且回报丰厚,不会让任何一位

员工吃怀才不遇的苦头!

举个例子:我们集团的副总裁,跟你们一样,也是大四的时候来到HY实习,当时只有22岁,实习期满后正式加入HY,因为表现出色,一个月后即升任工程师,三个月后升任经理级工程师,一年后升任研发部经理,两年后升任华东大区研发部总监,五年后成为我们集团的副总裁!

这样火箭式的发展速度,在外企也好,在国企也罢,可能实现吗?

外企算个啥,HY集团在世界各地都有办事处,在座的都有机会去培训或者工作,管理当地的员工,给老外打工牛叉还是让老外给你打工牛叉?

汪思远先生引经据典,旁征博引,将大学生们渴望挑战的热情、期盼成功的激情鼓动得一触即发。

就在大家热血沸腾、高度兴奋之际,汪思远巧妙地收了场:“OK,今天我就说这么多,以后的日子就看你们的了!”

台下掌声一片,宋暖周格格格的巴掌都拍红了。

女孩也好,女人也罢,真是奇怪的动物,有的男人奉上钻石捧出珍珠恨不得掏出自己的心,也无法赢得她们的青睐;但有的男人,譬如汪思远,仅仅是在主席台上气宇轩昂地说几句话,便赢得了在座众多女性的心。

汪思远演讲完毕,HR小姐便拿着一个文件夹走上主席台:“我是集团人力资源部的赵欣,以后大家有什么关于人事劳资方面的问题,可以随时找我。下面为大家分配部门,念到名字的上来领胸卡。”

下期关注:实习首堂课,替人买面条

### ·小说连载

## 家族阴谋

(25)

■文/永城

### 午休庙宇寻清静,山中餐厅隐玄机

Steve穿着黑色正装,系黑色领带,别着金色袖扣,胸前露出一角红色绸巾,帅得仿佛时装周广告里的模特。他面带微笑,视线穿过层层人群。他是专程来找阿文吃午饭的。

林氏集团北京分公司的真正运营地点在东方新天地。国贸23层的办公室永远锁着门,这些对Steve早不是秘密,想必李怀安也能猜到。但他还是一脸错愕。以往都是他找借口和Steve在国贸“偶遇”,今天却是Steve主动等在东方新天地,还主动称呼很久之前的名字。

Steve把奔驰一路向西开,并不言明餐厅的位置。李怀安知道餐厅很遥远,早已超出工作午餐的路程范围。但他并不过问,任由Steve往前开,从大街驶上快速路,再驶上窄窄的山路。路的尽头是一座巍峨的山峦。李怀安抬腕看看手表,离开国贸已有近一个小时了。

李怀安随Steve下了车,两人沿着公园栈道前行,穿过很大一片绿树花海。Steve不提午餐,李怀安也不好意思提,尽管他的确有些饥肠辘辘。

天并不是十分晴朗,蒙着浅浅一层雾霭。Steve抱怨了一句天热,李怀安认真地附和。谈完天气,两人沉默了一阵,走出几十步,李怀安侧目偷看Steve,见Steve也在看他,不由一阵尴尬,脸上立刻又浮现一贯的笑容。却突然听到Steve问:“明白这是什么意思吗?”

李怀安顺着Steve的目光看去,面前是一座红漆门楼,上书“智光重明”四字。他摇摇头,Steve解释道:“若想得到大智慧,需要对佛法彻底领悟。你悟了没有?”

李怀安顿了顿,像是电脑在费力地处理程序,过了片刻,才搓着手答:“天生愚钝,想必是没悟。”

“愚钝,还能得到UCLA的博士全奖?”

李怀安抬眼看Steve,看到一张活泼的笑脸,双眼闪闪发亮。李怀安心中一震,连忙低垂了目光,嘿嘿笑道:“都辍学了,还不愚钝?”

“但我怎么记得辍学也不是坏事?大家

还为你庆祝来着?”

李怀安脸涨得更红,双手攥在一起。他突然意识到了危险:话题正朝着他必须回避的方向发展。他用力皱起眉头:“嗨!到头来还不是什么都没有,不说这些!”

Steve不再吭声,眯起眼注视李怀安,目光颇有些深远的意味。李怀安更加紧张拘束,仿佛做了错事,被人抓个正着。Steve却又收起目光,抬头眺望门楼深处,双手合十道:“如此说来,你倒是悟了。”

两人穿过门楼,沿石径继续前行,迎面是一座古刹。李怀安看清了寺名:卧佛寺。吃惊道:“这是不是你以前提过的那座庙?”

Steve笑道:“庙并不重要,倒是附近有一家饭庄,味道很是不错。不过,既然来了,要不要去里面拜拜?”

李怀安点头,如释重负。Steve暗觉好笑:越放松越好。

两人走进庙门,穿过层层殿堂。最内侧的正殿里有一尊侧卧的巨佛,手撑着头,双目微阖,似睡非睡。Steve原本闲庭信步,走进这一间殿,表情却突然肃穆起来,笑意也消失了。李怀安本以为Steve要拜,Steve却连腰都没弯一弯,就只站着凝视卧佛,抿紧嘴唇,浑身僵硬如石。李怀安的心也跟着空。

Steve转回头来,凝重表情转眼已消失了,似笑非笑道:“饿了吧?还是去吃饭吧!”

李怀安随着Steve走进一家餐厅,虽算不上豪华,却也算得上宽敞。Steve选了墙角的位置,并不靠窗,光线也不好,而且紧挨着两个正在大声喧哗的男人。那两人一胖一瘦,正在高谈阔论,像是在筹划什么巨大的项目,投资是上亿的。李怀安近年常光顾北京,才发现北京人大都爱说话,而且说大话。在此之前,他曾以为北京人都沉默寡言、腼腆细腻,偶尔表述一些感情出来,是要用显微镜才能看到的。后来他才明白:原来他设想中的北京人,就只有夏冬一个。

然而过了这么多年,夏冬也变了。  
下期关注:红酒不醉人自醉,一语道破心中迷